ﬁ Travail de I’éléve 1 : En Syldavie, Norbert, son frere Fabrice et sa meére Laurence, ont monté une équipe
nationale de yaks pour le saut d’obstacles.

Le parcours consiste a devoir sauter au-dessus de marres de boue dans lesquelles se prélassent des hippopotames.
Le meilleur yak de I'équipe, Kéké, a une probabilité de 0.7 de réussir un saut quelconque.

1. On appelle X la variable aléatoire qui vaut 1 si Kéké réussit son saut et 0 sinon.
a. Déterminer la loi de X.
b. Calculer I'espérance et la variance de X.

2. Les séances d’entrainement de Kéké contiennent 5 sauts et Kéké a la méme probabilité de réussir chacun
de ces sauts, indépendamment des sauts précédents.
On appelle Y la variable aléatoire qui compte le nombre de sauts réussis de Kéké lors d'une séance d’entrai-
nement.

Quelles valeurs peut prendre Y ?

Quelle est la probabilité que Kéké ne réussisse aucun des 5 sauts?

Quelle est la probabilité que Kéké réussisse exactement 1 saut ?

Quelle est la probabilité que Kéké réussisse chacun des 5 sauts?

Quelle est la probabilité que Kéké réussisse exactement 4 sauts ?

Proposer une méthode pour calculer la probabilité que Kéké réussisse exactement 3 sauts.

Donner la loi de probabilité de Y.
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Calculer E(Y). Interpréter. Cette valeur vous semble-t-elle logique ?

e
.

Calculer V(Y) puis a(Y). Conjecturer une formule simple pour les obtenir.

3. Lacourse de Gattaca contient 10 sauts et Kéké, fort de son entrainement, a désormais une probabilité de 0.8
de réussir chacun de ces sauts, indépendamment des sauts précédents.
On appelle Z1a variable aléatoire qui compte le nombre de sauts réussis de Kéké lors de la course de Gattaca.

a. Quelles valeurs peut prendre Z? Lesquelles ont des probabilités rapides a calculer ?
b. Conjecturer une formule pour calculer les probabilités des autres.

c. Ces calculs sont-ils encore valables si 'on dote Kéké d’'une conscience, et que sa probabilité de réussir
un saut dépend de sa réussite au saut précédent ?

N ! 7/
-@-Exemple :
Dans lequel des cas suivants X suit-elle une loi binomiale ? Si oui, donner les parametres de la loi et calculer
P(X = 3) si c’est possible, puis I'espérance et la variance de X.
1. Dans une classe, on tire au sort sans remise 5 éleves, X est le nombre d’éléves abonnés a Star’Ac mag
dans le lot tiré au sort.

2. Dans un sac de 20 billes contenant 7 noires et 13 blanches, on tire avec remise 3 d’entre elles, X étant
le nombre de billes noires obtenues.

3. Onlance 4 dés, X est le nombre de 5 obtenus.

4. Un circuit comprend 2 lampes en série. Pour chacune d’elle, la probabilité qu’elle fonctionne est de
0.03. X est le nombres de lampes qui s’allument lorsqu’on appuie sur l'interrupteur.
Méme question avec cette fois des lampes en paralléles.
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Casio 35 +

Objectif Affichage voulu Méthode a suivre
Calculer un coefficient OPTN
binomial ( n ) 6 nCr 2 puis choisir
k PROB
TI 82-83-84
Objectif Affichage voulu Méthode a suivre
Calculer un coefficient — Ecrire n
. . n 18 Combinaisan 4 Appuyer sur
binomial k - zl|a Dans PRB choisir 3:Combinaison
Ecrire k
TI 89
Objectif Affichage voulu Méthode a suivre
Calculer un Appuyer sur C) + a pour obtenir
coefficient binomial ® pbrCombl 13, 24 210 Dans 7:Probabilité
n MAIN FAD AUTO FOMC 1/%0 ..
v Choisir  3:nbrComb ( ou 3:nCr(
Compléter dans I'ordre les parameétres n et k.
TI Nspire CX CAS
Objectif Affichage voulu Méthode a suivre
Calculer un Dans l'onglet du catalogue
coefficient binomial

nCrl10,4)

210

N

Ouvrir la catégorie Probabilités.
Choisir Nombre de combinaisons
Compléter dans |'ordre les parametres 7 et k.




Casio 35 +

Objectif Affichage voulu Méthode a suivre
Calculer un coefficient OPTN
binomial | 6 nCr 2 puis choisir
k PROB
ikt Dans| MENU |, choisir I'icone STAT
— PX=k) Puis choisir DIST>BINM BPD
— PX<k) ou DIST>BINM?
N Numtrial correspond au parametre 7.
ouX =Bz, p) Compléter ensuite les parametres n, p et k
TI 82-83-84
Objectif Affichage voulu Méthode a suivre
Calculer un coefficient — Ecrire n
. . " 18 Combinaisan 4 Appuyer sur
binomial r - 21| Dans PRB choisir 3:Combinaison
Ecrire k
Calculer i::lnin-:imFdP'i 19..3.4 Appuyer sur + pour obtenir
— PX=k) . 208128949 i 1o -bi
X< i E%nanEéPi G 1 Puis choisir  0:binomFdp
- 249731667 ) . ou A:binomFReP
ouX — B(n,p) Compléter ensuite dans I'ordre les parametres n, p et k
TI89
Objectif Affichage voulu Méthode a suivre
Calculer un Appuyer sur C) + a pour obtenir
tici . . .
coefficient binomial | |+ riorconocic 4 =18 Dans 7:Probabilité
n MAIN FAD AUTO FOMC 1/%0 ..
( v ) Choisir  3:nbrComb ( ou 3:nCr(
Compléter dans I'ordre les parametres n et k.
Dans ouvrir 'onglet -A Ei h
Calculer " tistat.binomdde(ll, .3, 4) M
_ . 208121 5
— PX=k) nbistat. binomfdr(lD, T, 4 Appuyer sur pour aller a la lettre B.
L S49TER 3 igi :
— PX<k) TIotat, binonraRC10 O ) Puis choisir binomDdP(....TIStat
o X — B(n, p) il bW MW ou binomFdR(....TIStat
Compléter ensuite dans I'ordre les parametres n, p et k




TI Nspire CX CAS

ouX— B(n,p)

Objectif Affichage voulu Méthode a suivre
Calculer un Dans 'onglet [2: f Y | du catalogue
coefficient binomial . e Sy s
" ncrl10.4) 210 Ouvrir la catégorie Probabilités.
( ) Choisir Nombre de combinaisons
k Compléter dans I'ordre les parametres 7 et k.
Dans l'onglet [2: f Y| du catalogue
Calculer Ouvrir la catégorie Probabilités.
Puis la sous-catégorie Distributions
— PX=k) binomPdf(10,0.3,4) 0.200121 ) o _ _
PX<k binomCdrl 10,0 3.0.4) P Puis choisir Binomiale DdP

ou Binomiale FdR

Compléter ensuite dans I'ordre les parametres n, p et k




